
Национална иницијатива

за безготовинско плаћање
Национална иницијатива за безготовинско плаћање ,,Бољи начин’’ је заједнички пројекат Deutsche 
Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH и компанија Mastercard и Visa, који се 
спроводи под окриљем develoPPP програма, у сарадњи са НАЛЕД-ом и Министарством финансија 
Републике Србије.

www.boljinacin.rs

Бољи начин указује на предности безготовинских плаћања наспрам готовине када је реч о 
ефикасности, сигурности и практичности. Пројекат подржава развој свих видова безготовинских 
плаћања у Србији било да је реч о картицама, инстант плаћањима скенирањем QR кода, онлајн и 
мобилном банкарству и плаћањима нове генерације.

Циљеви пројекта

РАЗВОЈ СВИХ ВИДОВА БЕЗГОТОВИНСКОГ ПЛАЋАЊА

Циљ пројекта је већа финансијска 
инклузија грађана и привреде, односно 
њихово укључивање у финансијске токове, 
смањење сиве економије и бржи 
економски развој Србије уз подстицање 
већег коришћења безготовинских плаћања.

Пројектом је предвиђена подршка изради и 
спровођењу новог програма за сузбијање 
сиве економије, едукација и јачање свести 
грађана и привреде о могућностима и 
предностима безготовинског плаћања, 
размена искустава са земљама региона и 
света, а окосница пројекта је развој 
прихватне инфраструктуре за картична 
плаћања у микро и малим предузећима и 
на шалтерима институција.

Иако у Србији постоји између 100 и 120 
хиљада ПОС терминала то је и даље око 
два пута мање на милион становника у 
односу на просек ЕУ. Планирано је да ПОС 
програм у наредне три године допринесе 
развоју прихватне инфраструктуре за 
готово четвртину. Увођење безготовинских 
плаћања је начин да мали трговци 
унапреде своје пословање, приступе новим 
тржиштима онлајн, и понуде потрошачима 
могућност избора приликом плаћања.

Кроз ПОС програм, у сарадњи са 
банкарским сектором обезбеђене су 
субвенције за увођење до 25.000 ПОС 
терминала на продајним местима и 
шалтерима институција широм Србије, 
укључујући и софтверска решења зa 
еТрговину.



Национална иницијатива Бољи начин инспирисана је сличним програмом који је са успехом 
спроведен у Пољској (Cashless Poland) где је за више од три године уведено 430.000 нових ПОС 
терминала односно готово 40% од постојећих 1,1 милион. Субвенције за терминале је добило 
303.000 трговаца тако да је број оних који прихватају безготовинско плаћање повећан на више 
од 490.000. Највећи број корисника програма је задржао безготовинска плаћања и након истека 
периода субвенције, а ширење прихватне мреже допринело је даљем развоју тржишта и 
конкуренције, као и смањењу трговачке накнаде за картична плаћања у Пољској.

НАЈБОЉЕ ПРАКСЕ У ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ

Мањак инфраструктуре за безготовинско плаћање, низак ниво поверења у нове технологије и 
заштиту података, као и недовољна обавештеност, кључни су разлози зашто већина грађана 
Србије и даље чешће користи готовину. Чак 71% становништва увек или претежно плаћа у кешу. 
Готовинска плаћања су истовремено и један од главних генератора сиве економије, јер у случају 
неиздавања рачуна такве трансакције остају невидљиве за пореске органе. Тиме се креира и 
нелојална конкуренција у односу на све остале, савесне привреднике.

ГОТОВИНА КАО ГЕНЕРАТОР СИВЕ ЕКОНОМИЈЕ

Истраживање спроведено у 33 државе показало је да смањивање вредности готовинских 
трансакција за само 10% може да смањи обим сиве економије повезане с кешом и до 2,1% 
БДП-а, што би у случају Србије значило смањење сиве економије за више од милијарду евра. 
Обим наплате пореза био би повећан за 0,42% БДП-а или скоро 200 милиона евра. Увођење 
електронских плаћања услуга јавног сектора додатно штеди новац и време за обављање 
административних процедура, јер убрзава поступке и смањује трошкове наплате таксâ и 
накнада.

Процес подношења захтева за ПОС програм могућ је преко сајта www.boljinacin.rs или у банкама 
које учествују у ПОС програму. У 2023, планирано је да се опреми до 8.500 продајних места 
широм Србије, укључујући и интернет продавнице.

УТИЦАЈ НА СМАЊЕЊЕ СИВЕ ЗОНЕ

КОРИСНИЦИ ПРОГРАМА ПРЕДНОСТИ ПРОГРАМА

ПРИЈАВА ТРГОВАЦА ЗА ПОС ПРОГРАМ

Корисници програма могу да буду 
предузетници, микро и мала предузећа као 
и институције, а основни услов је да у 
претходних годину дана нису прихватили 
картична плаћања. ПОС програм је нарочито 
погодан за трговце који су обвезници 
фискализације, а могу да се пријаве и други 
који желе да омогуће својим купцима бољи 
начин плаћања.

Програм подразумева бесплатно 
коришћење ПОС терминала и/или софтвера 
за безготовинско плаћање, бесплатну 
инсталацију инстант и картичних плаћања, 
бесплатну инсталацију решења за онлајн 
продавницу и значајно повољнију трговачку 
накнаду у износу од највише 0,99% на 
картичне трансакције у трајању до годину 
дана.
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